

БАГАЖ ВПЕЧАТЛЕНИЙ

«Артек» – любимый навек

У подножия Медведь-горы в самом прекрасном уголке Крыма расположен Международный детский центр «Артек» – удивительный мир, радостный и прекрасный.

Это целая страна детства, овеванная легендами, мечта ребенка и взрослого. Вот и я попала в эту удивительную страну.

«АРТЕК» занимает огромную территорию, половина которой – необыкновенные парки, где собраны растения из многих уголков мира. Береговая линия с детскими пляжами протянулась на семь километров от горы Аю-Даг (Медведь-гора) до поселка Гурзуф.

В «Артеке» действуют несколько лагерей с красивыми названиями: «Лазурный», «Хрустальный», «Морской», «Речной» и «Озерный». Нижегородская делегация обосновалась в «Янтарном». Этот лагерь носит имя нашего земляка Аркадия Гайдара, который гостил в «Артеке» вместе с сыном, работал над своими книгами. Открытие нашей 12-й смены началось со Дня памяти Аркадия Гайдара на костровой площади «Янтарного», где установлена мемориальная доска в его честь. Нас приняли в артековцы, поздравили с началом смены «Город мастеров»..., и началась активная, радостная, увлекательная, познавательная артековская жизнь.

По распределению я оказалась в «киноотряде», где кроме общелагерных мероприятий, спортивных состязаний мы на протяжении всей смены снимали кино: Это было так...

Вначале ребята выбирали наиболее интересную идею фильма, разрабатывали сценарий. Затем шла подготовка к съёмкам. Литературный сценарий превращался в режиссёрский, проводилась раскадровка, актёрский тренинг, в котором принимал участие весь отряд.

Но самым захватывающим периодом для меня стали съёмки фильма. Особый восторг вызвала работа помощника режиссёра («хлопушка»). В процессе съёмки каждый смог попробовать себя в основных кинопрофессиях. Для многих это был первый опыт работы перед камерой, порой непростой, но очень увлекательный и захватывающий. Наш фильм назывался «Абсолютная тайна», в нем происходила встреча ребят из нашего отряда с Абсолютом – вымышленным артековским персонажем. Конечно, самым волнительным моментом стал итоговый показ короткометражного фильма перед широкой аудиторией. Фильм понравился и получил Гран-при.

С сентября в «Артеке» начинаются учебные занятия. Школа эта очень красивая, артековцы называют ее Хогвардс. Здесь учатся дети с 3-го по 11-й класс. Учебные занятия проходят не только за школьной партой, но и в музе-

ях, в парках, на берегу моря. Посетили мы и музейно-выставочный комплекс «Артека», который включает пять студий-музеев. Среди них – музей «Космос», основанный в 1967 году первым космонавтом планеты Юрием Гагариным. Здесь представлены уникальные экспонаты, которые побывали в космосе и были подарены артековцам космонавтами разных стран. Мы побывали также в музеях: военно-морского флота, краеведческом, археологии, магнитов.

4 ноября, в День народного единства, «Артек» принимал гостей: заместителя председателя правительства РФ Ольгу Голодец и представителей российской прессы.

Открывая общелагерный концерт, Ольга Юрьевна поздравила всех ребят с праздником и пожелала пронести артековскую дружбу через всю жизнь. В этот же день вместе с вице-премьером мы участвовали в кулинарном мастер-классе «Молекулярная кухня» с необычным приготовлением блюд. Мармелад из помидоров, спагетти из сока, газированный виноград, сорбент из дыни и манго... Такая кулинарная экзотика артековцам и гостям напомнила настоящее волшебство, где нет места обилию кастрюль и сковородок – сифоны преобразовывали продукты в пену, а замораживал продукты жидкий азот.

Незаметно пролетели три недели... В последний вечер было очень грустно



Ульяна Зарубина в музее магнитов

прощаться со своим отрядом. На массовке мы завязывали друг другу ленточки на память и говорили теплые слова на прощанье.

«Артек, – сказал мне в детстве незнакомый человек. Артек! И я запомнил слово странное навек...», – так звучат слова песни, известной каждому, кто побывал в «Артеке» и унес в сердце живой уголок артековского костра.

Ульяна ЗАРУБИНА